



第 二 三 一 期

中華民國三十三年八月一日出版

不計毀譽

啟鑄

做事，如果既經過自己千慮萬籌之後，認定是對的話，便可坦着胸，闊着步，勇往直前，人家說是說非，毀來譽去，可置諸不管。古今多少人做事的成功，都是由於能够秉持這個原則。

孟子曰：「有不處之譽，有求全之毀。」王陽明先生則曰：「昔之君子，蓋有舉世非之而不顧，千百世非之而不顧者，亦求其是而已，豈以一時之毀譽，而動其心哉！」王安石，他因為推行新法，曾遭盡了當時士大夫的非議，與一般守舊派勢力的反對，但他能堅行不懈，毫無畏縮，至今千餘年後，却有多數人為荊公伸抑不平之氣。而伯夷叔齊之不食周粟，千秋之後，亦未敢有非之者。舊晉人之作事，只求無愧於心，便可立定志向，力行做去，方克有成功成仁之日。若是畏頭畏尾，於事業之未成之際，却日日以人家所加予之毀譽為慮，因之心胸鎖抑，而至於站脚不牢，毫無蓬勃氣象，而欲期事業之有成，其可得乎？所以悲多芬是瘦子，聽不到人家的毀譽，才能够成其文名，荷馬是瞎子，不是用文字做詩的，看不見人家的嘲諷，才能成其詩名。古今中外的聖哲名賢，其成功因素却係都在毀譽圈外求之，可謂同出一轍！

尤其是在這是非不明黑白混淆的社會中，人家的毀譽，更不足為衡人善惡之標準，往往是直者遭毀，曲者受譽，為人者遭毀，利己者受譽，莫邪為鈍，銳刀為鋒，伯夷為貪，盜跖為廉，……等這一串串的事實，實在是層出不窮。曾國藩在事業未成功時，也有很多人在毀謗他：觀其致友人書中有云：「國藩昔在江西湖南，幾於通國不能相容，六七年間，已不欲復聞世事，惟以造端過大，本以不顧生死自命，寧當復聞毀譽」。曾胡是以振天下忠義之氣自命的，却也勿難逃人家的攻擊，所以毀譽之不足定人是非，自然是也有其理！

事實的證明，毀譽原不足聞，亦不必聞，但是社會上的是非，固可不管，而自己良心上的是非，却必須時時省察。所以吾人作事，能在毀譽國外硬幹，却不能在良心界外亂幹。古人所謂奉方寸如嚴師，實為精金粹玉之語。又所謂七尺為身，寸丹為重，作事之所以有規模氣象，而可以自立者，以及於成，以及於久於大，總不能超此寸丹以外，超此寸丹以外，便是違背自己良心上的是非，那只是做好事不成，做壞事有餘，該算的是甚麼人呢？

本期要目

- 川湘路的木橋.....啓鑄
- 本局裝修隱蔽掩飾術.....梁啟乾
- 本局舉行五週年紀念章及換各室計算能按時呈報奉令嘉獎.....
- 本局各工程處及分段管轄里程表（上）.....
- 到西北去（七）.....蔣經國
- 西南籃球隊半年戰績.....力立
- 美女護士憎惡倭奴.....



川湘路的木橋

王世威

【過去概況】川湘路起自四川省綦江之雷神店，止於湖南省沅陵之三角坪。全長九百四十二公里，連接川黔湘黔兩路，由綦江至茶洞計六五八公里，是為川段，其餘茶洞至三角坪為湘段，開業以來歷時四載，正式通車則在二十七年年底。

沿綫所經，多屬窮鄉僻壤，近代建橋材料殊無法採取，故全路二千七百餘公尺的橋梁，均利用木料石料來代替鋼鐵水泥，其中石拱橋或利用老橋，或出新建，計有六百公尺，其餘因限於地勢時間和環境的關係，所有深川大河的跨越，便不得不由木橋來負擔起全部的責任，總計木橋佔全線橋梁百分之七十七。

川湘路在抗戰開始的兩年，因為戰區的遙遠，還不能負起國防交通的重任。根據那時的統計，每日最高的運輸量，不過是四部汽車，可是自從漢口淪陷，長沙吃緊以還，一躍而為主要的國防路線，及××戰區的大動脈。更以宜昌失陷，湘渝水運不通，公私貨物便都以川湘路為吐納。

但是，不幸全路的木桁橋，却在這運量突增的緊要關頭，竟紛紛的腐壞塌陷了。事實告訴我們，這些橋梁自完成到損壞，在那風雨侵蝕的當中，僅僅渡過了兩年的光陰。

【舊有木橋的分類】川湘路的木橋可以分為下列三種：

一、石台木面橋

這都是八公尺以下跨徑，因為修繕容易，所以在繁重交通之下，並沒有起了多大的反作用。

二、木棧橋

多是跨越深谷溪澗，水流不大的地方，其高度有達20公尺，這些橋梁兩年來結果，當車輛通過時，有人比作元宵節的舞龍燈。當初這些地方不是不能建造永久式的橋梁，但那是為了時間的限制，或為避免大量土石方計，花了一個最大的原因，就是木料的徵購，不用公

又如楓木，各橋所用者亦多。因楓木生長較速而挺直，易獲大料，木質亦較堅硬，不過該項材料紋理彎曲，經風雨侵蝕，極易生長，木耳及菌類苔蘚植物，故俗語有謂楓木乾千年，濕千年，不乾不濕不經年，故各橋塌毀，由於楓木之腐爛亦為主因之一。

所有木料多為新材，未經風乾，即行使用，樹脂多未除盡，每易發爛，同時按裝後往往發生扭轉撕裂，使橋樁本身應力，發生不良情形。

所有木料未及充分晾乾，即刷桐油，反促其木料內部加速腐爛，而外表似屬良好。

木工工作不良，所有接榫地方，挖割過度，成爲全橋弱點所在。

不按照圖樣穿鑿孔眼，或孔眼不規則，使木料斷面減小。

所有接榫鑽孔地方，未能以不透水之物質，如桐油或瀝青等，加以固封，以致雨水侵入，加速接榫腐爛機會。

偷工減料，竟有接頭角鉄用木製成角鉄形，或螺旋非一整根，竟由兩面釘入等等，此次拆除舊橋一一發現。

原設計主拉桿華司太小，結果木料不堪壓迫，多陷入弦材，影響極大。

原設計木桁淨距五、二五公尺，雙車道不足，車道有餘，因此靜重增加，減低活動載

偽裝：隱蔽掩飾術

梁啓乾

一般人，大概都會經聽見過關於偽裝，這兩個字通常的意義是怎樣講呢？似乎可說作假設有一

一座建築物如不惜工本神祕地塗抹上一層油彩顏料。我們當能臆測到經此掩飾術後之結果——無疑地——這建築物是迷幻地不易發見了。

真的，外表上是難以看出它的虛山實面目了，不過實際言之，它的具體的真相仍是存在的。

偽裝——是一種技術，在大自然裏發現後，經人類加以啟發，開展成為現代戰爭中的一門科學——目的即在達到隱蔽掩飾。然而主要的，自以真實地藏匿為上。一般的說起來，迷彩

射光線：

偽裝是怎樣應運而生的？或許可以這樣說法，當英國為適應在沙漠中行軍，不易引人注意起見特將她所有士兵的制服，從腥紅色變換成褐色的卡其布，此即偽裝應用於戰爭的濫觴。

當上次歐戰時英國對於偽裝問題的研究是不遺餘力的，以是在應用方面，也有飛躍的進步，嗣後並演變成一種藝術，科學和工程學的混合物，同時航空攝影術的大有成就，也是促使偽裝進步的主要原因。

偽裝的技術有三個基本的原則——巧妙的轉移偵察目標，迷惑的隱藏和膺造詭襲的模仿。具體化的轉移目標，其巧妙，很像是在表演魔術，它能夠使偵察者，看不到重要的目標，而移向其他。單獨的躲避——即潛伏在視力以外——這不能算為偽裝，祇不過是欺詐瞞騙罷。

了。

為了達到以偽亂真的模仿目的，人們是直接利用自然環境，採用以能有效的佯偽假扮為原則

，要完成此任務，老練的偽裝專家，他第一是研究目的物的「型態」以便着手，舉一個例子，設

有有一座建築物，雖經塗抹過良好的迷彩，同附近的景色已能混淆，並無二致，但從飛機上看下來仍舊可以自它本身所投射的陰影上露出馬腳，

偽裝，第一必須在形式上令人無法辨識，因此關於表面層的「組織結構」，必須考慮到，就是說究竟用粗糙的還是光澤的及何者將吸收光線抑反

擊不過是治標。

同時還有顏色也必須加以考慮，務使目的物安全確實的隱藏著，和週圍的環境要很自然地像

天生似的併混在一起。

組織結構物是極端的重要，由飛機上所看見的草地和平地上看見的同樣一片草地，是有很大的軒輊的，因為每片草葉彼此都叢雜的投射陰影，以故在地平面上看起來頗有趨向短縮的形勢

，若從飛機上看下來，則將表現為很深暗的顏色

。職是之故，如用布類塗上迷彩來模擬一塊田園，這迷彩必須顧慮到與自飛機上看下來的草地的顏色能相配合。

再有地面上的組織結構物與各種色調在航空攝影中所顯示的，是有些微的不同，這是地面上所注意不到的，譬如說一座大炮依靠着矮樹籬是

可以很完全的隱蔽著，但是假若炮手預備發炮射擊，即使發射一次，而他們走向炮座的腳跡，則將明晰地暴露在照片上，巧練的偽裝專家為避免這種缺陷計，他們審慎地使敵人從真實的目標轉移注意力到一個故意模擬的用作誘餌的假目標上去上當。

偽裝技術的範圍和區域，在目前實際是非廣泛，因為英國人的創造能力和機智是超羣的。

許多關於偽裝的事情，為免誤誤，起見「」在最後勝利尚未實現前，現在依然是在塵守着秘密，雖然，也有不少卓越的事實，能予披露，軍事的影響很大，也許有人以為人類的形體，縱然除的偽裝就是一個很成功的例子，尤其對於狙擊隊的偽裝就更是這樣。

許多關於偽裝的事情，為免誤誤，起見「」在最後勝利尚未實現前，現在依然是在塵守着秘密，雖然，也有不少卓越的事實，能予披露，軍事的影響很大，也許有人以為人類的形體，縱然可以藉服裝的顏色來防護，但是具體的狀態依然是可以辨識的，然而據試驗者的觀察報稱，距離

士兵即使近在密邇，可是很奇怪靠了偽裝能使偵察者「在僅僅兩英尺的距離，竟無從判斷。」

海岸的要塞大炮也經有效的偽裝著，個中的奧妙不是用望遠鏡可以識破的。

商輪和艦隻經偽裝後，在防護上也有很大的幫助——不僅用結構工作來喬裝改變船隻的本身，有時也用成績昭著的迷彩方法，藉使航駛時迷惑隱蔽，不易被偵察發覺。

在英國的偽裝專家之中，包括建築師，有名的魔術家，照相及劇場的設計者，動物學家和美術家等，他們私人中流行着一句口號：「困惑我們的敵人」，大家都本着這個準則在實際地施行



本局舉行五週年紀念

立……本路成立於二十七年一月一日，迄今已屆五年，本公司因時值國難，奉行節約，故未事鋪張慶祝。於二日上午在中山堂舉行五週年紀念儀式，到本局及在筑各附屬單位全體員工，由蕭局長主席，報告五年來事業進展情形，並對本局沿革及經濟、人事工作各方面作扼要之敘述。嗣請前副處長莫慶卿先生講演本路創辦時之艱苦，關於公路之接收，廢站

之設立，煞費苦心，聽者均為之動容。最後由服務本局最久之同人代表錢副局長致詞，勗勉同仁繼續努力，會舉全體攝影。下午在局內運動場舉行員工及家屬同樂會，每人分贈糖果一包，並由子弟小學學生表演歌舞，舉行員工拔河，持蛋競走，籃球等比賽，及文虎等遊戲，情況熱鬧，迄晚始散。

本局計算能按時

呈報奉令嘉獎

立……本局經費支出計算，均由會計科編造，按時呈報

文藝組舉行第一次 座談會

立……去年十二月二十日下午文藝組假座第一宿舍會客室舉行第一次文藝座談會，到本局錢副局長及組員等二十餘人；請國立貴陽師範學院國文系主任尹石公先生講「近代文人軼事及其治學方法」，語辭莊諧，娓娓不倦，近晚始散。

普通小手術 伍元至拾元

普初 每元 括號費 費重藥品 由病人自備
外用藥 每劑 貳元至拾元
內用藥 普通（每日量）叁元至伍元
(二)藥費

拔號 貳元 特別掛號 舜元

(三)注射藥

貴重藥品 由病人自備
伍元至貳拾元

(四)手術費

發稿費通告

本刊第一八七期至二二

八期稿費業經核算清楚分別

函知請即填就收據向本局事務股領取。

（五）處置費 貳元至拾元

（六）助產費 拾元至貳拾元

（七）檢驗費 伍拾元

（八）診斷費 拾元

（九）健康檢查 另定

（十）病狀診斷書 另定

（十一）小處置 拾元至拾元

（十二）大處置 拾元至貳拾元

普通大手術 叁拾元至伍拾元

（五）處置費 貳元至拾元

（六）助產費 拾元至貳拾元

（七）檢驗費 伍拾元

（八）診斷費 拾元

（九）健康檢查 另定

（十）病狀診斷書 另定

（十一）小處置 拾元至拾元

（十二）大處置 拾元至貳拾元

人事動態

一、昆明區辦事處兼代主任汪選業經改委為該區辦事處主任

二、專員兼總務科統計股股長鄭翠章辭本兼各職已照准所遣統計股股長一缺調助理祕書孫紹伯接充

三、筑南段第一分段段長賴子述與南柳段工程處第二分段段長胡會忠對調

服務

西南公路工務局各工程處及分段管轄里程表(上)

| 級別 | 起訖里程 | 管轄長度 | 部分名稱 註在地 | 分段管轄 | | 主管人姓名 | | |
|-------------|--|----------|----------|----------------------------------|----------|-------|--|--|
| | | | | 起訖里程 | 長度 | | | |
| 馬 標 段 | 6k至東121k 0k至西125k 4.873k至北 185k | 428.127K | 工程處貴陽 | | | 楊樹松 | | |
| | | | 一 分段馬場坪 | 10k至121k | 111K | 吳嘉獻 | | |
| | | | 二 分段安順 | 15k至125k | 110K | 詹慰曾 | | |
| | | | 三 分段遵義 | 50k至105k 110k至185k | 130K | 孫凱根 | | |
| | | | 四 分段貴陽 | 東0k至10k 西0k至15k 北4.873k至50k | 70.127K | 潘昌鼎 | | |
| | | | 烏江渡管所 | 烏江 105k至110k | 5K | 徐權 | | |
| 滇 桂 段 | 185k至486k 至石太飛支 線38k 海廣支線36k 渝溫支線7k 婁九支線3.5k 川湘線4k | 389.500K | 工程處重慶 | | | 王金繁 | | |
| | | | 一 分段桐梓 | 185k至284k | 99K | 李振鐸 | | |
| | | | 二 分段烏江 | 234k至380k | 96K | 何榮漢 | | |
| | | | 三 分段綦江 | 380k至463k 川湘線4k至石太飛支線38k | 125K | 李人慶 | | |
| | | | 四 分段重慶 | 463k至486k 渝溫7k, 海廣36k, 婁九3.5k | 69.5K | 余也愚 | | |
| | | | 長江渡管所 | 海棠溪 婁九渡 | | 李德元 | | |
| 雷 江 段 | 4k至225k 萬海支線5k | 226K | 工程處南川 | | | 張佑生 | | |
| | | | 一 分段萬盛 | 4k至80k 萬海支線5k | 81K | 李振聲 | | |
| | | | 二 分段水江石 | 80k至160k | 80K | 徐鑑元 | | |
| | | | 三 分段巷口 | 160k至225k | 65K | 胡榮志 | | |
| | | | 共 | 計 | 226K | | | |
| | | | | | | | | |
| 黔 桂 段 | 225k至436k 黔成支線22k | 227K | 工程處彭水 | | | 彭樹德 | | |
| | | | 一 分段江口 | 225k至293k | 68K | 章鑑 | | |
| | | | 二 分段彭水 | 293k至378k | 85K | 胡抗生 | | |
| | | | 三 分段黔江 | 378k至430k 黔成支線22k | 74K | 管仁鈞 | | |
| | | | 江口渡管所 | 江口 | | 梁悟 | | |
| | | | 彭水渡管所 | 彭水 | | 呂武謙 | | |
| 黔 桂 段 | | | 灣塘渡管所 | 灣塘 | | 吳超羣 | | |
| | | | 共 | 計 | 227K | | | |
| | | | | | | | | |
| 黔 桂 段 | 430k至690. 720k 秀松支線42. 724k | 303.444K | 工程處秀山 | | | 吳殿 | | |
| | | | 一 分段兩河口 | 430k至515k | 85K | 劉興衡 | | |
| | | | 二 分段酉陽 | 515k至605k | 90K | 屠士鑑 | | |
| | | | 三 分段石耶司 | 605k至690.720k 秀松支線42.724 | 126.444K | 張景璣 | | |
| | | | 共 | 計 | 303.444K | | | |
| | | | | | | | | |



到西北去

蔣經國

頭，宰馬一頭，儀式隆重非
常，那一天我依蒙古禮祭奠
了成吉思汗陵墓，我們去了一次。

蘭州城西郊野，完全是
水果區，公路兩邊，密種桃
花，凡四十里，紅色嫩飛，
為奇觀，實在是平生第一次
的愉快享受。汽車走出桃林

通融餘地，後來那位太太氣
憤不平，向守衛的蒙古人說
：「我進去看成吉思汗的太
太也不行嗎？」蒙古人始終
堅持不能破例，大家向他交
涉都不行，蒙古人保守的思想，是絲毫不顧什麼「面子」。
問題的」。

成吉思汗陵墓之上，為
太白泉，裏面可看見李太白
的畫像，豪放灑脫的風度，
充溢眉宇，繪製十分精巧細
美，堪稱佳作。太白泉前面點
綴。蒙古禮節。

羊九十八

七、金銀披銀武威
縣西南。山峯高約達六千四
百公尺。山巔積雪，至春夏
融化成流，附近農田，全賴
灌漑。尤其山上樹葉為雪水
沖洗，其質極肥，是極好的天然肥料。所以蘭西一帶居

民，不怕無雨，只怕無雪，
雪是他們生命的源泉。「奪
我祁連山，使我畜牧不繁殖
。奪我驪脂山，使我婦女無

顏色」，這兩句名諺，可見
祁連山的重要。「祁連」是
匈奴「天」的意思，用以形容它的崇高。

西行武威中途，過烏沙
嶺，天氣奇冷，伸手車窗外
，凍僵不可耐，幾乎好像到了
了西伯利亞一帶一樣。車停
在一個小村旁，見一個婦人
下車問她，原來他們叫這大
石是「催生石」，因她的媳
婦在家遇到難產，所以到這

十八日為
成吉思汗
誕辰，是
日有極隆重的祭禮

三月十八日為
成吉思汗
誕辰，是
日有極隆重的祭禮

縣西南。山峯高約達六千四
百公尺。山巔積雪，至春夏
融化成流，附近農田，全賴
灌漑。尤其山上樹葉為雪水
沖洗，其質極肥，是極好的天然肥料。所以蘭西一帶居

民，不怕無雨，只怕無雪，
雪是他們生命的源泉。「奪
我祁連山，使我畜牧不繁殖
。奪我驪脂山，使我婦女無

顏色」，這兩句名諺，可見
祁連山的重要。「祁連」是
匈奴「天」的意思，用以形容它的崇高。

西南籃球隊半年戰績

力立

述於后：

首克企光——企光隊

貴州企業公司同人及筑市新

球隊

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

新

運

會

筑市商會球隊，由筑市各商店聯合而成，西南以卅九比卅三告捷。

企光之化身，首戰於本局球場，雙方力拚，以廿九比四十六企無受挫。次場交戰於企業公司球場，企無為雪前恥

球隊，取得複賽權。
西門遇敵——復賽時，
本隊與筑話父鋒於大西門外，
新運會球場，終結為廿四比廿四，
造成平局。延長時間後，乃以一分之差告負，深
為遺憾。

球隊，此次與西南比賽，開鑼，錦標，故場面頗為緊張，而南終因情緒不佳，所遭敗北。此次循環比賽結果，共計中運西南資策甲三隊，各得四分，分得本屆冠軍。

爲觀摩球賽起見，特約該隊。半年以來，共計比賽二十二場，勝者有十一場，負者四場；負者有十七場，球運尙稱亨通也。數爲卅一比四十五。

美女護士憎惡倭奴

七

筑市各銀行同人之聯合球隊，
，內中老將不少，陣容整齊，
，亦以卅比卅四敗於西南。
輕取資運——資運籃球隊
隊爲資運本處同人所組織，
可稱筑垣路局球隊，資格最
老之一隊，人馬齊全，球藝
純熟，隊員驕健活潑。交戰
於本局球場，西南隊員迎戰，
，頗爲小心，比賽終局，竟
以卅九比十八大勝。

西南分錦旗本局球場，結果以卅比廿七勝西南。次場參加特黨部新運動會西南各單位錦標賽，兩隊又相遇青年會球場，結果以廿六比廿六平。十分天下，旋因天色已黑，無法延長，乃於次日下午進行決賽，雙方一場撕殺，各不相讓，打來頗為精彩，結果西南以卅九比四十一挫敗東北，立雪前恥。

西南與民新爲第三場，觀者擁擠，結果西南以廿五比八獲勝。
戰克虹隊——虹隊爲夏大學學生所組成，與交鋒於本局球場，你爭我奪，終局爲四十二比卅一，虹隊敗北。
再敗鉄流——鉄流爲夏大學之精華，與虹隊混成，實力相當可觀，此擬一雪虹隊敗北前恥，無奈球運欠通，總結仍以一分之差，敗於西南。
挑戰特務——特務員始沙場老將，西南球界牛耳，

傳論數甚，詞令翻新，咸滔滔不能自己。女護士侍立門外，片刻即來促盧曰：已五分鐘，君宜去矣，病人須將息，不可使其乏也。鮑意有未盡，轉爲相請，始允展限五分鐘。屆時，盧欲更有所白，而此女護士掩耳弗聽，惟逼其出門。醫院中病人無主權，權在醫士與護士手，鮑徒歎然與盧作別，盧出門，適遇我大使館兩隨員，亦爲廳間鮑威爾而來者，即便告之：是間女護士冷面向人，君等宜慎之。此兩隨員既到病房，以來意語女護士，女護士歎然相迎，爲導至鮑榻前，聽其談話約兩小時始辭去。兩隨員心疑盧作妄語，女護士不當前倨而後恭，臨出之際，因詢女護士：適間亦有人來訪鮑先生否？女護士曰：有之，有之！有一日本人來訪鮑先生，予心中憎惡，不及十分鐘，即逐之去矣！兩隨員聞語啞然，方知盧體不高，與日人有虎賁中郎之似，女護士遂目之如蛇蝎也。歸所以其語告盧，盧乃大笑。

中通快遞——中通公司

挑戰特務——特務

三十二年度全國汽車總檢驗及換照實施辦法

三十一年十一月十四日運輸統制局 甲字第一八一四五號令准備案

- 一、運輸統制局汽車牌照管理處為辦理卅二年全國汽車總檢驗及換發行車執照事宜特訂定本辦法。
- 二、本年度全國汽車之總檢驗及換發行車執照除軍用汽車外悉依照本辦法之規定辦理。
- 三、本年度總檢驗及換發行車執照時期規定自卅二年一月一日起至三月底止。
- 四、本年度貨車載重噸位一律照卅一年度已核定之噸位登記之其三十一年度因大修待件以致未曾檢驗之車輛仍應按照檢定貨車載重噸位暫行辦法之規定核給之至改裝木次或煤氣之車輛一律照三十一年登記之噸位核減半噸。
- 五、各地汽車之總檢驗為期迅速便利起見除由本處各地附屬機關直接辦理外餘得委託各公路交通管理機關辦理之茲將自行檢驗及委託檢驗機關分列於後
- 甲、本處檢驗機關（略）
- 乙、委託檢驗機關（略）
- 六、全國汽車處于總檢驗期內向各地檢驗機關索取總檢驗書填寫清楚將車駛往檢驗
- 七、凡牌照不全手續不合之汽車應先將手續補辦清楚方得申請檢驗。
- 八、凡各機關團體或運輸商行車輛較多因運輸機關不能一律駛往檢驗地點者得先行商得檢驗機關同意訂定日期派員前往檢驗但每次檢驗車輛至少應在十輛以上。
- 九、凡正在大修之車輛預計在總檢驗期內不能使用而仍須保留其原領牌照者得申請檢驗機關檢驗。
- 十、凡汽車經檢驗不合格者由檢驗機關通知車主於規定期限內改造或修理完備後重行報請覆驗其因機件損壞過甚不堪使用或檢驗二次不令者即由檢驗機關吊銷其牌照。
- 十一、凡汽車經檢驗合格後由檢驗機關簽發換照通知書交由車主連同上年度行車執照併持往當地經營執照機關換領本年度行車執照。
- 十二、經發執照機關接得換照通知書及上年度之行車執照後不分地域立即填發本年度行車執照所有行車執照上各項記錄悉依換
- 十三、地點聽候檢驗。
- 十四、經發執照機關于填發行車執照後應將發照回單立即簽還檢驗機關以資查考。
- 十五、逾期未檢驗之汽車除第八條所規定准予展期者外其餘悉照下列規定予以處罰並勒令檢驗換照其處罰標準如次。
- （一）逾期一個月以內者罰金二十元。
- （二）逾期一個月以上二個月以內者罰金六十元。
- （三）逾期二個月以上三個月以內者罰金一百元。
- （四）逾期三個月以上四個月以內者罰金一百四十元。
- （五）逾期四個月以上者每多逾一月遞加罰款四十元。
- 十六、總檢驗費行車執照費及手續費另行規定。
- 十七、本辦法自開始總檢驗及換發行車執照之日起施行。